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Usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Buštěhradu č. 8/2025 
ze dne 29. 10. 2025
Zastupitelstvo na svém zasedání č. 
8/2025 ze dne 29. 10. 2025 přijalo 
tato usnesení:
Schvaluje:
Usnesením č. 2 	
a) Zapisovatelku Dagmar Vavruško-
vou Novotnou
b) Ověřovatele zápisu Milana Mud-
ru a Jiřího Schwarze
Usnesením č. 3	
Zápis ze zasedání č. 7/2025.	
Usnesením č. 4 	
Doplněný program zasedání  
č. 8/2025

Usnesením č. 5	
Rozpočtové opatření č. 6/2025
Usnesením č. 6 	
Dodatek č. 6 ke smlouvě o dílo na 
akci „Rekonstrukce východního kří-
dla zámku Buštěhrad“ a příslušné 
změnové listy
Usnesením č. 7	
Dodatek č. 2 k příkazní smlouvě  
Ing. Tomáše Dvořáka (zajištění vý-
konu TDI pro východní zámecké 
křídlo)
Usnesením č. 8	
Darovací smlouvu mezi městem  

Buštěhrad a  společností BAR-
DWELL s. r. o. – pozemky parc.  
č. 2064/2 a 2064/14 v k. ú Buštěhrad
Usnesením č. 9 	
Darovací smlouvu dopravní a tech-
nické infrastruktury mezi městem 
Buštěhrad a společností BARDWELL 
s. r. o. – dopravní a technická in-
frastruktura na pozemcích parc.  
č. 1819/22, 1821/10, 2064/2 a 2064/14 
v k. ú Buštěhrad
Usnesením č. 10	
Podání žádosti o  dotaci na akci:  
„Revitalizace hrobu padlého vojína 

Rok se s rokem sešel a máme tu 
poslední číslo tohoto roku – takové, 
které voní po svařeném víně, jehli-
čí a očekávání všeho krásného, co 
přijde. Než se ale ponoříme do vá-
nočního ladění, pojďme si připome-
nout, co se u nás dělo na podzim. 
Začali jsme pořádně strašidelně – 
Halloween letos slavil už tradičně 
úspěch u malých i velkých. Lampio-
ny svítily do tmy, masky strašily i ro-
zesmívaly a cukrovinek nebylo nikdy 
dost. Dále v tomto čísle také najdete 
opravdu zajímavý rozhovor s matri-
kářkou Janou Zemanovou. Otevře-
ně a s humorem mluví o své práci, 

o radostech i překvapeních, která ma-
trika přináší, a nechybí ani pár his-
torek „ze života“. Rozhodně stojí za 
přečtení. Další netradiční a velkou 
událostí byla návštěva japonských 
řemeslníků v naší hasičárně. Setkání 
kultur proběhlo s úsměvem, respek-
tem a nadšením – přesně tak, jak by 
to mělo být. A aby toho nebylo málo, 
přijel k nám i svatý Martin na koni. 
Sice letos sníh trochu zaspal, ale zato 
dobrá nálada dorazila včas a my se na 
chvíli ocitli v pohádkové atmosféře. 
V tomto čísle najdeme i jednu specia-
litu – a sice přílohu s živnostmi a ob-
chody v Buštěhradě. Je to malý prů-

vodce tím, co všechno naše město 
nabízí, a věříme, že vám přijde vhod 
nejen během svátečního shonu. Teď 
už ale pomalu rozsvěcujeme svíčky 
na adventním věnci a míříme do ob-
dobí klidu, setkávání, světýlek a tepla 
domova. Přejeme vám krásné Váno-
ce plné pohody, spokojenosti a radosti 
s těmi, které máte nejraději. A do no-
vého roku hlavně zdraví, sílu, dobrou 
náladu a chuť pouštět se do nových 
věcí – společně i každý po svém. Dě-
kujeme všem čtenářům a těšíme se na 
vás i v roce příštím!

Vaše redakční rada



4 Č Í S L O  1 2

a pietního místa I. a II. světové vál-
ky“ z programu 107290 Minister-
stvo obrany, VIII. Výzva k podání 
žádosti o dotaci na zabezpečení pé-
če o válečné hroby
Usnesením č. 11	
Nabídku dotačního servisu na vý-
zvu MO – zabezpečení péče o vá-
lečné hroby, od společnosti TNT 
Consulting s. r. o. za celkovou cenu  
68 000 Kč bez DPH
Usnesením č. 12 	
Pověřovací akt k zajištění služby 
obecného hospodářského zájmu 
pro projekt „Stavební úpravy a změ-
na užívání pošty Kladenská, Buště- 
hrad“ dle podmínek 102. výzvy 
IROP Sociální bydlení	
Usnesením č. 13	
I. bere na vědomí
výpověď smlouvy č. 431/OPK/2006 
o  poskytování odborné pomoci 
knihovnám v rámci zajišťování pl-
nění regionálních funkcí a jeho ko-
ordinace Středočeským krajem ze 
strany Středočeské vědecké knihov-
ny v Kladně, p. o., IČO: 00069892, 
Gen. Klapálka 1641, 272 01 Kladno, 
dle přílohy č. 1 k usnesení

II. schvaluje
1) na základě žádosti Středočeské 
vědecké knihovny v Kladně, p. o., 
IČO: 00069892, Gen. Klapálka 1641,  
272 01 Kladno, Smlouvu o poskyto-
vání služeb v rámci výkonu regio-
nálních funkcí knihoven pro základ-
ní knihovnu, uvedenou v příloze č. 
2 k usnesení
2) uzavření Smlouvy o poskytová-
ní služeb v rámci výkonu regionál-
ních funkcí knihoven pro Městskou 
knihovnu v Buštěhradě, evidovanou 
u MK ČR pod číslem 4333, uvedené 
v příloze č. 2 k usnesení
III. pověřuje
Starostku města Ing. arch. Danielu 
Javorčekovou uzavřením a podpi-
sem Smlouvy o poskytování služeb 
v rámci výkonu regionálních funk-
cí knihoven pro základní knihovnu 
dle části II. tohoto usnesení
Usnesením č. 14	
Převod finančních prostředků z re-
zervního fondu ZUŠ Buštěhrad do 
fondu investičního ve výši 25 000 Kč
Usnesením č. 15	
Pronájem bytu č. 3, 2. NP, Palackého 
č. p. 65, Buštěhrad, za cenu 
 

11 550 Kč/měs. od 1. 11. 2025
Usnesením č. 16	
Bere na vědomí
Usnesením č. 17	
Bod nebyl schválen
Usnesením č. 18	
Darovací smlouvu a smlouvu o věc-
ném břemenu mezi městem Buš-
těhrad, Ing. Marií Sedláčkovou, 
Martinem Tůmou a Ing. Milosla-
vem Sedláčkem – pozemek parc. 
č. 1819/351 – orná půda o výměře 
5333 m2 v kat. úz. Buštěhrad + věc-
né břemeno sítí uložených v tomto 
pozemku
Usnesením č. 19	
Smlouvu o převodu technické infra-
struktury mezi městem Buštěhrad, 
Ing. Marií Sedláčkovou, Martinem 
Tůmou a Ing. Miloslavem Sedláč-
kem – pozemek parc. č. 1819/351 
(komunikace, vedení inženýrských 
sítí)
Usnesením č. 20	
Bere na vědomí
Usnesením č. 21	
Obsazení volného bytu v DPS č. 36 
od 1. 11. 2025

Buštěhrad na konferenci v Lednici

V polovině října jsem se spolu 
s Ing. Danou Mocovou, naší koor-
dinátorkou pomoci uprchlíkům, zú-
častnila konference „Integrace na 
lokální úrovni a role obcí v integrač-
ním procesu“, kterou pořádalo Mi-
nisterstvo vnitra spolu s UNHCR 
v moravské Lednici.

Tématem konference byla inte-
grace cizinců do společnosti, což 
v dnešní době znamená hlavně po-
moc uprchlíkům před válkou na 
Ukrajině, ale v ČR samozřejmě žije 
mnoho dalších cizinců a komunit, 
jejichž začlenění do společnosti je 
žádoucí a potřebné. Konference se 

zabývala například rolí a podporou 
mezinárodních organizací, inkluziv-
ním vzděláváním a bezpečným pro-
středím škol, přehledem projektů, na 
které obce čerpají granty z MV, pre-
vencí pracovního vykořisťování (ne-
kalé praktiky pracovních agentur), 
pracovní integrací a podporou Úřa-
du práce, válečnými zkušenostmi 
a jejich dopadem na duševní zdra-
ví uprchlíků. To vše řeší MV a další 
ministerstva, Centra pro podporu 
integrace cizinců (CPIC), cizinecké 
komunity i obce. Bylo velmi povzbu-
zující vidět, kolik lidí a komunit se 
tomuto tématu s velkým nadšenec-

tvím věnuje, a jak ti, kteří byli dří-
ve podpořeni, nyní již sami pomá-
hají dalším. V jednom panelu jsem 
si povídala s lidmi, kteří již v deva-
desátých letech uprchli do ČR před 
válkou z Bosny a z Ázerbájdžánu). 
Celá konference probíhala na vlně 
velmi pozitivní energie.

Mottem konference bylo: Preven-
ce je vždy levnější než řešit násled-
ky. Pomoc uprchlíkům a práce s ni-
mi přináší ovoce v tom, že dospělí 
pracují (často v profesích, ve kterých 
je v ČR nedostatek lidí), mladí lidé 
studují, začleňují se do společnosti 
a nemají důvod dělat někde takzvaně 
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nepořádek (i když i takové případy 
jistě jsou). Někdy je pouze potřeba 
nově příchozím vysvětlit jiné kul-
turní zvyklosti, například že u ryb-
níka se jen tak nemůže udělat tábo-
rák, ale je potřeba se nejprve zeptat 
majitele pozemku, a na chytání ryb 
je potřeba rybářský lístek.

Na chvíli jsme se s kolegyní Da-
nou odpoutaly od našich běžných 
komunálních starostí s fotbalovými 
kabinami, rozbitými chodníky, ne-
pořádkem u sběrných hnízd a psími 
exkrementy a přenesly se do trochu 
jiného světa. Na takové konferenci 
se totiž člověk dozví neobyčejně za-
jímavé věci.

Například to, že Česká republika 
zvládá příliv uprchlíků velmi dobře 
– český model integrace cizinců je 
velmi úspěšný i ve srovnání s okolní-
mi zeměmi. V červnu 2025 žilo v ČR 
581 tisíc Ukrajinců, z toho cca 380 ti-
síc má takzvanou dočasnou ochranu, 
a to jsou lidé, kteří prchají před rus-
kou agresí na Ukrajině. V posledních 
týdnech se počet příchozích opět zvý-
šil, stále přicházejí desetitisíce lidí, ne-
boť válka stále trvá a Rusko 
agresi stupňuje. V ČR panu-
je ohledně uprchlíků mnoho 
mýtů a zbytečných nevraži-
vostí, někteří lidé si stěžují, že 
pomáháme uprchlíkům a ni-
koliv vlastním lidem a upr-
chlíci nás stojí mnoho peněz, 
které jinde chybí. Toto se však 
nezakládá na pravdě. Fakta 
jsou taková, že valná většina 
Ukrajinců pracuje a platí da-
ně, jejich příspěvek do stát-
ního rozpočtu už dvakrát 
(!) převýšil částku, kterou 
stát investuje do jejich pod-
pory. Nejen že tedy děláme 
správnou věc, když těmto li-
dem pomáháme, ale republi-
ka z nich má i hospodářský 
prospěch.

Projekt integrace, kte-
rý město Buštěhrad dělá už 

druhý rok, je financován z grantu 
Ministerstva vnitra (který je mimo-
chodem vypisován již od roku 2008 
a jsou z něj například financovány 
i všechny ty báječné food festivaly, 
kde můžete ochutnat jídla jiných ná-
rodností), přičemž spoluúčast obce 
je pouhých 5 %. Na katastru Buště-
hradu je momentálně registrováno 
106 osob s dočasnou ochranou. Cel-
kem se projektu účastní 66 obcí a 3 
svazky obcí z celé ČR, a Buštěhrad 
je překvapivě jedinou obcí v okrese 
Kladno, která se účastní.

Koordinátorkou projektu je již 
zmíněná Ing. Dana Mocová, která 
vymýšlí a organizuje veškeré akti-
vity. Projekt zahrnuje výuku češ-
tiny pro děti i dospělé, psycholo-
gickou podporu, příměstské tábory, 
poznávací výlety a návštěvy kultur-
ních akcí pro rodiny, sportovní udá-
losti atd. Akce jsou koncipovány ja-
ko společné, účastní se jich nejen 
české a ukrajinské děti, ale i děti ji-
ných národností. Musím říci, že Da-
na odvádí velmi dobrou práci, jistě 
se jí hodí i její zkušenosti z Bruselu, 

kde léta pracovala pro Evropskou 
komisi (OLAF), a její jazyková vy-
bavenost. Pozice koordinátorky je 
rovněž z větší části placena z grantu.

Nejemotivnějším momentem 
konference byl bezpochyby pří-
spěvek humanitárního pracovní-
ka a fotografa Jiřího Pasze na téma 
„Válečná zkušenost a její dopad na 
prožívání a duševní zdraví uprchlí-
ků“. Připomněl nám, že někde ne-
příliš daleko od nás se stále odehrá-
vá válka, jejíž hrůzy si bez osobní 
zkušenosti absolutně nedokážeme 
představit. Válka vytáhne z lidí to 
nejhorší, ale i to nejlepší.

Je na každém, jak bude tuto sku-
tečnost vnímat. Já pociťuji vděčnost 
za to, že my zde žijeme v míru a re-
lativním blahobytu, a že nejhorší 
problémy, které řešíme, jsou (s tro-
chou nadsázky) díry v silnicích ne-
bo chybné datum na programu 
zasedání.

DJ

P.S.: Ještě pár vět pro ty, kdo říkají, že 
bychom měli pomáhat také vlastním 

lidem v nouzi – pomáháme. 
Již několik let spolupracuje-
me s Člověkem v tísni, který 
zde má terénního pracovní-
ka a pracuje s potřebnými. 
Spolu s Otevřenou společnos-
tí a Fórem 50 % jsme pořá-
dali setkání na téma exekucí 
a domácího násilí. S Českým 
červeným křížem distribuu-
jeme potravinovou pomoc. 
Spolupracujeme se společ-
ností Fokus, která zde rov-
něž má své klienty. Veškeré 
kontakty, informace a  ra-
dy pro různé životní situ-
ace můžete nalézt na webu 
vytvořeném naším Sociál-
ním a zdravotním výborem 
s  názvem „Mapa pomoci  
Buštěhrad“: https://mapapo-
moci.mestobustehrad.cz/.

Daniela Javorčeková a Dana Mocová
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Otevírací doba pohřebiště v době vánočních svátků

Vážení nájemci hrobových míst 
a návštěvníci pohřebiště Buštěhrad. 
V období vánočních svátků budou 
změněny úřední hodiny kanceláře 
správy pohřebiště se sídlem Revo-
luční 1, Buštěhrad, a to tak, že po-
sledním úředním dnem roku 2025 
bude 22. prosinec, a to od 8:00 do 
12:00 a od 13:00 do 17:00 hod.

Ve dnech od 23. 12. 2025 do 5. 1. 
2026 bude kancelář správy pohřebiš-
tě z provozních důvodů uzavřena. 
Provoz pro veřejnost bude obnoven 
v první úřední den roku 2026, tj. 6. 1. 
2026 v běžných úředních hodinách.

Otevírací hodiny hřbitova se ne-
mění. Pro veřejnost bude hřbitov 
zpřístupněn každý den v době od 

8:00 do 17:00 hod. Výjimkou je 
Štědrý den, kdy bude otevřeno od 
8:00 do 22:00 hod.

Za kolektiv správy pohřebiště pře-
ji všem krásné svátky plné klidu, lás-
ky a porozumění.

Jaroslava Holeyšovská

Dušičková vzpomínka v Buštěhradě 
V úterý 4. listopadu 2025 v 17:00 

hodin se na hřbitově v Buštěhra-
dě uskutečnila první dušičková 
vzpomínka. Setkání bylo věnová-
no uctění památky zesnulých a při-
pomenutí jejich místa v životě měs-
ta i jednotlivých rodin. 

Účastníci se sešli u hlavního kří-
že, kde byly zapáleny svíčky a polo-
ženy květiny. 

Krátké slovo pronesl R. D. Jaro-
slav Kučera – místní farář, který 
připomněl význam svátku Všech 
věrných zemřelých. Atmosféru pod-

trhla komorní hudba a chvíle ti-
cha, během níž každý mohl v klidu 
vzpomenout na své blízké. 

Dušičková vzpomínka není jen 
náboženským obřadem, ale i kul-
turní tradicí, která posiluje souná-
ležitost komunity. V Buštěhradě 
se tak stala první příležitostí toho-
to druhu k setkání občanů, kteří 
společně sdíleli pietní chvíli a při-
pomněli si, že paměť na předky je 
důležitou součástí místní identity. 

Celá akce proběhla v klidné a dů-
stojné atmosféře. Zapálené svíčky 

na hřbitově vytvořily působivý ob-
raz, který symbolizoval světlo nadě-
je a pokračující pouto mezi živými 
a zemřelými. Organizátoři zároveň 
vyjádřili přání, aby se tato „tradice“ 
stala pevnou součástí života měs-
ta i v dalších letech. Věří, že se při 
příštích setkáních sejde ještě více 
lidí, kteří společně uctí památku 
zesnulých.

Za správu pohřebiště
Jaroslava Holeyšovská
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Pořádání tradičních Sbírek pro Diakonii přerušeno

Místní organizace ČČK v uply-
nulých letech pořádala na jaře i na 
podzim v Buštěhradě sbírky pro 
Diakonii Broumov. Současná si-
tuace si vyžádala pořádání těchto 
sbírek na nějakou dobu přerušit.

Sociální družstvo Diakonie 
Broumov poskytuje sociální po-
moc v podobě azylových ubytoven 
a materiální pomoci. Základem je 
práce s darovaným textilem z hu-
manitárních sbírek, které sama or-
ganizuje po celé ČR. Azylové uby-

tovny jsou k dispozici nonstop.
Dostali jsme od nich informaci, 

že v současné době se ale sociální 
družstvo Diakonie Broumov do-
stalo do kritické finanční situace. 
Náklady na svoz a recyklaci textilu 
výrazně převyšují poplatky, které 
od obcí dostává, a tato situace je 
již neudržitelná. Hlavními důvody 
jsou pomalý rozvoj recyklačních 
kapacit a chybějící systém odpo-
vědnosti výrobců (EPR).

Ing. Pavel Hendrichovský, MBA 
(předseda družstva) nás navíc in-
formoval o tom, že na začátku ro-
ku 2026 by měli v Broumově ote-
vřít novou linku na zpracování 
textilního odpadu (zbývajícího 

po rozdělení věcí ze sbírek jejich 
klientům do sociálních zařízení), 
pro který je nyní problém najít 
odběratele. 

Situaci Diakonie Broumov 
sledujeme, jsme s  jejich zá-
stupci v kontaktu. Všechny zá-
jemce o  účast ve sbírkách pro 
potřebné včas budeme informo-
vat o  jejich termínech konání  
v Buštěhradě. Až bude tato spo-
lupráce s MO ČČK znovu obno-
vena, najdete pozvánku v kalen-
dáři akcí na webu města, ale také  
v Buštěhradském zpravodaji.

ZV

Ž I J Í  M E Z I  N Á M I

Jana Zemanová – Život je přepážkový běh

Tento text vznikl na základě dlou-
hého, příjemného a pro mne objev-
ného rozhovoru, který jsem s Janou 
vedl v létě 2022. Přinesl mi inspira-
ci na přinejmenším tři různé články 
týkající se Buštěhradu a jeho úřadu 
– byli byste překvapeni, co všech-
no si taková matrikářka a referent-
ka osobních agend pamatuje a vní-
má. Rád bych tímto vzdal Janě hold 
za její práci a chtěl bych jí poděko-
vat za všechno, co pro buštěhradské 
občany a občánky dělá.

 

  Nedalo mi to. Sám jsem se těm pře-
pážkám chvíli smál, ale je to tak hez-
ká alegorie příběhu Jany Zemanové, 
že neodolám. Spojení přepážky, ano 
přesně té, co je na úřadě, té, která 
z různých důvodů odděluje příchozí 
od úředníka nebo úřednice, a života, 
tak jak ho normálně úplně každo-
denně žijeme, nabývá nejrůznějších 
podob. Ať už na úřad přicházíme se 
suplikou nebo rozpálení jakoukoliv 
skutečnou nebo domnělou nespra-
vedlností způsobenou vyšší mocí 
úřední, anebo nakonec i jen v zále-

žitostech obyčejných, leč bytostně 
byrokratických, jež po nás žádá náš 
pán stát, zůstáváme sedět  za přepáž-
kou. Možná se ptáte, jak s tím vším 
souvisí ten život? Tady bych se ne-
bál vzít to hodně ze široka – souvi-
sí s tím od narození až do smrti, od 
ano k ne, od přihlášení po odhlá-
šení, a všechno se to prolíná v oso-
bě matrikářky. A tou naší je Jana 
Zemanová, která letos slaví úřed-
ní kulatiny – 20 let za přepážkou, 
což z ní činí jednu z nejdéle slouží-
cích tváří radnice. Za nenápadnou 
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funkcí je víc, než se na první pohled 
zdá. Málokdo tušíme, kolik příbě-
hů, změn a zákulisních administra-
tivních dobrodružství se za Janinou 
přepážkou skrývá.

Zakořeněná v Buštěhradě
„Já jsem tady doma,“ říká prostě. 

A  není to fráze. Její rodina má  
v Buštěhradu kořeny sahající přinej-
menším do 19. století. Nedávno na-
šla na půdě starý džbán s vyrytým 
datem 1894: svatba jejích prapraro-
dičů. Jako by bylo předurčeno, že 
právě ona stráví život v místě, kde 
se narodila, a kdo ví, možná i to, že 
její práce bude úzce spojená s úplně 
každým v Buštěhradu.

Po hutní průmyslovce nastoupi-
la jako mnoho zdejších do Poldovky 
a strávila osmnáct let v odboru au-
tomatizace provozu. Zažila zavádění 
počítačů do hutní výroby a moder-
nizaci slavné továrny měla v pří-
mém přenosu. Nakonec však přišel 
rozpad kladenského kolosu, odbor 

automatizace přešel pod ČKD, pri-
vatizátor oceláren Stehlík získal ví-
ceméně prázdnou skořápku a Jana 
odchází do ČSOB, kde stráví sedm 
let. Když už i bankovnictví přestává 
být tím, čím bylo, přichází nabídka 
od tehdejší buštěhradské starostky 
Jitky Leflerové nastoupit na úřad ja-
ko referentka osobních agend. Jana 
projde výběrovým řízením netušíc, 
že jednou bude exponovanou posta-
vou úřadu, člověkem, který za dva-
cet let „pozná“ většinu města.

Strážkyně paměti města a  jeho 
bran

Většina lidí si myslí, že práce mat-
rikářky znamená otevřít velkou tlus-
tou knihu, zapsat jméno, příjmení, 
datum narození, jméno otce, jmé-
no matky. Jenže mnohem víc je to 
anatomie lidského života rozpro-
střená do stovek malých detailů. Ja-
na je strážkyně buštěhradské brány, 
skrz kterou projde téměř každý, kdo 
se přistěhuje do Buštěhradu, každý 

novorozenec, kterého vítá obec, kaž-
dý pár, který se tu chce vzít, každý 
člověk, který mění jméno, odhlašuje 
trvalý pobyt, hledá ztracené dokla-
dy nebo řeší komplikovaný problém 
s nechtěnou osobou ve vlastním bytě.

Když se v Buštěhradu narodí dítě, 
Jana mu vystaví rodný list a umož-
ní jeho „oficiální existenci“. Jinak 
rodný list vystavuje matrika úřadu 
příslušného k porodnici. U svateb je 
to podobné. Každý obřad znamená 
půlden vyplňování. A když někdo 
v Buštěhradu umře, zase v tom má 
prsty Jana. „Samozřejmě, ne takhle 
doslova,“ směje se. Jen jako matri-
kářka udělá definitivní tečku za ži-
votem člověka.

Matrika – zrcadlo doby
Všechny zásadní životní událos-

ti Jana pečlivě zapisuje do ručně ve-
dených matrik. Narození se archi-
vují 100 let, manželství a úmrtí 75. 
Staré knihy pak putují do Státního 
oblastního archivu. V dnešní uspě-

Jana Zemanová s autorem textu při svatebním obřadu, toto Monika Žitníková
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chané a intenzivní době je tak mat-
rika jednou z mála úředních agend, 
které zůstávají „pomalé a důstojné“.

V matrice, konkrétně ve jménech, 
jaká dětem, dáváme se krásně zrca-
dlí doba a její kulturní pozadí. Po-
koušel jsem se z Jany dostat bizarní 
historky, ale úplně se mi to nepoda-
řilo. Někdy se prý zasměje při vítání 
občánků, ale tak spíš pro sebe. „Mů-
že mi leccos připadat zvláštní, ale re-
spektuju, že je to volba rodičů,“ říká. 
„Začátky byly pro mě někdy těžké, 
některá jména mě zarazila. Ale člo-
věk si zvykne a už to neřeší,“ říká 
s úsměvem. Více než dřív se obje-
vují anglická jména, exotická jména, 
inspirace seriály, kombinace, dvoji-
tá příjmení, nepřechylování. Jindy 
naopak překvapí, kolik žen se s kli-
dem a hrdě hlásí k tradici a nechce 
nic měnit oproti jazykovému úzu.  
Buštěhrad má podle Jany, i  přes 
mnoho našich sousedů z ciziny, stále 
spíš „normální“ spektrum jmen. Ale 
zákon se posouvá, a co nebylo mož-
né dřív, dnes prochází bez problémů, 
a nedává smysl bránit potřebě lidí 
pojmenovat své děti tak, jak chtějí. 

Správní řízení: malá detektivka 
i malá právničina

Tady teprve začíná práce, o které 
veřejnost téměř neví. Třeba rušení 
trvalých pobytů je jedna z nejnároč-
nějších agend. Myslíte si někdo, že to 
je jen formalita? Omyl. Je to správ-
ní řízení se vším všudy: majitel mu-
sí doložit, že dotyčná osoba v bytě 
nebydlí a úřad musí mít rozhodnu-
tí perfektně odůvodněné. „To není 
o tom, že si řeknu: tomu to zruším, 
tomu ne,“ vysvětluje Jana. „Kraj ti to 
klidně vrátí, když neuvedeš, proč jsi 
se nevypořádal s důkazy.“ Jana občas 
musí mluvit se sousedy, zjistit, zda 
dotyčného viděli, prověřit, kde má 
věci, jestli byt užívá. „Je to hroma-
da papírů, a přitom jde o evidenční 
údaj,“ říká. „Ale musíme se tím pro-
kousat, jinak to nejde.“ Ročně řeší 

kolem deseti odhlášení, a i když ne 
každý je detektivka, tak za každým 
je úplně jiný příběh – rozvod, útěk 
před exekucemi, rodinné konflikty 
i smutný osud.

Agendy, které nikdo nevidí
Někdo najde klíče, telefon, dokla-

dy. Sepíše se záznam a Jana to ulo-
ží do evidence na tři roky. A když 
si to majitel nevyzvedne? Putuje to 
k recyklaci nebo do ztracena, do 
historie. 

Po kolaudaci přiděluje novým do-
mům čísla popisná. Někdy je to jed-
noduché, jindy se musí řešit dupli-
city, nepřesnosti, spory o přístupové 
cesty.

Janu Zemanovou můžete také vi-
dět na zasedáních zastupitelstva, jak 
nenápadně sedí stranou a pečlivě za-
pisuje, o čem se jedná. Co případně 
nezapíše, musí dohledat v záznamu. 
Občas je to jako psát román o dva-
ceti kapitolách po večerech do noci. 
„Odsedět to je nic,“ směje se. „Ale 
přepsat to? To je ta práce. To se mu-
sí dělat mimo úřední dny, proto-
že když máš úřední den a ozve se 
ťuk, ťuk, dobrý den, já bych tady 
potřeboval/a trvalý pobyt, tak to-
ho člověka nemůžeš poslat do háje! 
A u psaní rozhodnutí je to ještě hor-
ší, to máš hned přetrženou nit a mů-
žeš začít málem od začátku.“

Město, které vyrostlo před očima
Když Jana v roce 2005 nastoupila, 

měl Buštěhrad 680 čísel popisných 
a úřad čítal pár lidí. Dnes má město 
přes 1 200 čísel popisných a čtvrti, 
které tehdy ani neexistovaly: Chmel-
nice, Žeberova, lokality Za hřbitovem, 
U kapličky, U sušičky, U potoka… 
Dvakrát tak velké město – a zhruba 
trojnásobná agenda. „Dřív přibýva-
ly dva domy za rok, a pak najednou 
celé lokality. Byla to zátěž pro školu, 
školku, infrastrukturu. Všechno se 
muselo přizpůsobit.“ A úřad se mu-
sel učit běžet rychleji.

Dva starostové, dvě starostky 
a víc než čtvrtstoletí. Jako zastupi-
telka zažila Jana Zemanová éru Petra  
Dütsche, neformální atmosféru de-
vadesátek a doznívající staré časy 
v tom dobrém i v tom horším. „By-
lo to takové kamarádské, vesnické. 
Úřad byl malý, Buštěhrad taky.“ Do 
úřednické role ji přemluvila Jitka  
Leflerová. U Václava Nového by-
chom se coby vojáka mohli inspi-
rovat přímočarostí zaměřenou na 
úkol. „Porady byly krátké a ostré: 
V úterý úkoly, v pátek kontrola. Máš 
to – nemáš to!? Potřebuješ pomoc?“ 
Pak byla podruhé starostkou Jitka 
Leflerová a po ní přišla v roce 2014 
Daniela Javorčeková, kdy město do-
běhla změna polí na pozemky a za-
čalo čelit růstu a zahlcení. Agenda 
narostla, úřad taky.

Kaleidoskop lidských osudů
Když si někdo bude s Janou chvíli 

povídat, musí mu být jasné, že pod-
stata její práce není v datech, formulá-
řích, výkazech a registrech. Je to práce 
s lidmi v mnoha rozmanitých a často 
citlivých životních situacích. Stěhová-
ní. Rozchody. Ztráty. Odchody. Přijí-
mání nových životů. Uznání otcov-
ství. Změny jména, které mají lidem 
pomoci začít znovu. Rodinné krize.  
A přitom všem je důležité neokorat 
a udržet si obyčejnou lidskou tvář.  
„Baví mě to, že si povídám s lidmi,“ 
říká. Každý nakonec, byť pomyslně, 
sedí u její přepážky. „Je to takový ma-
lý kaleidoskop života.“ Za dvaceti le-
ty práce v osobní agendě a v roli ma-
trikářky je víc než jen data pro ČSÚ. 
Vidíte proměnu města. Vidíte, jak dě-
ti dospívají a zakládají vlastní rodiny. 
Jak se starousedlíci potkávají s novými 
tvářemi. Jak roste město, které se mě-
ní před očima neuvěřitelnou rychlostí. 

V matrice je zaznamenán náš počá-
tek i konec, ale je to matrikářka, kte-
rá svou přítomností a osobností dává 
strohým datům lidský rozměr.

PJ
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A K T UA L I T Y

Vyjádření města k uzavření ordinace pediatra

Vážení spoluobčané, věřte, že ve-
dení města velmi mrzí, že buštěh-
radská ordinace pediatra bude uza-
vřena. Chápeme, že to mezi rodiči 
vzbudilo velkou nelibost. Ale i zastu-
pitelé jsou rodiče – i naše děti budou 
muset hledat jiného lékaře.

Lékaře, který by převzal ordina-
ci, jsme s panem doktorem hledali 
od roku 2022 (sháněli jsme my i pan 
doktor; naposledy naše inzeráty vy-
šly letos v září a říjnu v časopise Vox 
Pediatrae). Již v roce 2023 jsme však 
pro potřeby vybudování nové ordi-
nace zakoupili objekty pošty na Kla-
denské ulici. Toto bych ráda zdůraz-
nila: objekty jsme kupovali skutečně 
především kvůli prostorům pro or-
dinaci (a samozřejmě i kvůli zacho-
vání služeb pošty). A to po důklad-
ném zvážení jiných variant, z nichž 
tato vycházela jako nejlepší.

Navzdory různým spekulacím 
a dohadům tento záměr stále trvá 
a zůstává prioritou. Důkazem je vy-
pracovaná projektová dokumenta-
ce na přestavbu budovy. Nyní jsme 
v procesu získávání stavebního po-
volení. V přízemí je navržena ordi-
nace, pošta a výdejna lékárny; to, 
že ve vyšších patrech budou byty, 
je již pouze doplňková funkce. Na 
část bytů budeme žádat o dotace na 
sociální bydlení – cílovou skupinou 
je kdokoliv, kdo má příjem pod ur-
čitou hranicí: senioři, studenti, sa-

moživitelé… Město si mezi zájemci 
může vybírat a vyloučit ty potenci-
álně problematické.

Díky vybudování bytů v budově 
pošty bude možné v případě potře-
by uvolnit některý ze současných 
městských bytů pro lékaře – pediat-
ra. Občanskou vybavenost v přízemí 
jsme schopni financovat z rozpočtu 
města, na žádné dotace nečekáme. 
Vydání stavebního povolení odha-
dujeme na začátek roku 2026, po-
té bude možné soutěžit zhotovitele 
a začít stavět.

Motivace a podpora nového léka-
ře ze strany města – ať už se jedná 
o nájem, vybavení nebo získání bytu 
– je pro nás samozřejmá. Byli jsme 
připraveni splnit všechny požadav-
ky. S panem doktorem jsme byli do-
mluveni, že ordinaci udrží do kon-
ce roku 2026. V minulém roce jsme 
dokonce na inzerát lékařku sehnali 
a po jistou dobu působila v místní 
ordinaci. Nakonec však dostala na-
bídku blíže svému bydlišti, a proto 
zde nezůstala dlouho.

Záměr vybudovat přímo v Buš-
těhradu ordinaci a výdejnu léků ve 
vlastnictví města jasně dokládá, že 
vedení města nechtělo a nechce nic 
ponechat náhodě a že se rozhodlo 
věc řešit poměrně radikálně náku-
pem nemovitosti, jakmile se taková 
příležitost naskytla. Bohužel roz-
hodnutí pana doktora přišlo dříve, 

než jsme zázemí pro pediatra stačili 
vybudovat. Paradoxně v tuto chví-
li máme dvě lékařky, které by byly 
ochotny ordinaci v Buštěhradu pře-
vzít, pan doktor nám však sdělil, že 
v jeho domě ordinace již být nemůže.

Žádné provizorní řešení neexistu-
je – ordinace musí být v prostorách 
zkolaudovaných jako ordinace a spl-
ňujících určité požadavky. To vždy 
bude vyžadovat proces „projekt – 
stavební povolení – stavební úpra-
vy – rekolaudace“, který vždy potrvá 
několik měsíců. Toto jsme konzulto-
vali se stavebním úřadem a jiná cesta 
neexistuje. Spekulace, že by to „nějak 
šlo, kdyby se chtělo“, jsou naprosto 
liché. Opravdu nešlo – věřte, že jsme 
prověřili všechny možnosti. Pokud 
prostor není zkolaudovaný jako or-
dinace, zdravotní pojišťovny s léka-
řem neuzavřou smlouvu.

Od jedné z lékařek máme příslib, 
že až dokončíme ordinaci v objektu 
pošty (odhad je první polovina ro-
ku 2027), ordinaci si zde zřídí. Do 
té doby jsou buštěhradské pacien-
ty ochotni přijímat v nově vznikají-
cím dětském oddělení v kladenské 
nemocnici nebo v jiných pracoviš-
tích. Blíž než v Kladně těžko něco 
seženeme.

Děkujeme za pochopení,  
Daniela Javorčeková 

a Jakub Plášek

Městský úřad Buštěhrad – dočasná změna hodin pro veřejnost 
Z  organizačních důvodů bude 

ve dnech 29.–31. 12. 2025 Měst-
ský úřad Buštěhrad pro veřej-
nost uzavřen. Vyřízení vašich zá-
ležitostí si tedy, prosím, naplánujte 
v letošním roce do 22. 12. a v roce 
2026 potom od pondělí 5. 1. 2026, 

kdy se vám budeme rádi opět věno-
vat. Děkujeme za vaše pochopení. 

Městská knihovna Buštěhrad bu-
de mít 29.–31. 12. 2025 také zavřeno.

Infocentrum pro veřejnost bude 
mít zavřeno 22. 12. 2025–1. 1. 2026

Pracovníci městské policie budou 
ve dnech 29.–31. 12. 2025 ve službě. 
Telefonické spojení na městskou po-
licii: 312 287 024 a 725 032 648.

 
ZV
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Oznámení: Vodné a stočné v roce 2026
Na základě rozhodnutí předsta-

venstva a dozorčí rady společnos-
ti Vodárny Kladno – Mělník, a. s., 

ze dne 23. 10. 2025 s účinností od  
1. 1. 2026 je cena vodného a stočné-
ho stanovena takto: Ceny jsou jednotné pro všech-

ny odběratele vodného a stoč-
ného. Oproti cenám vodného 
a  stočného 2025 nedochází 
pro odběratele k žádné změně 
ceny.
U  vodného a  stočného je 
uplatňována věcně usměrňo-
vaná cena, do kalkulace jsou 
zahrnuty pouze ekonomicky 
oprávněné náklady.
Provozovatel, společnost Stře-
dočeské vodárny, a. s., bude 
cenu vodného a  stočného 
účtovat od 1. 1. 2026.

V Ý B O RY  M Ě STA

Dětský sportovec roku 2025 – výzva

Sportovní výbor města Buště- 
hrad každoročně oceňuje nejlepší dět-
ské sportovce našeho města. Kromě 
sportovců nominovaných místními 
kluby (SK Buštěhrad, TJ Sokol a další) 
udělujeme také Ocenění Sportovní-
ho výboru. To je určeno dětem z Bu-
štěhradu, které sice nejsou organizo-
vány v žádném z místních klubů, ale 
připravují se v oddílech mimo měs-
to a dosahují výjimečných výsledků.

Aktuálně připravujeme další roč-
ník slavnostního vyhlášení, který 
proběhne 10. ledna 2026.

Rádi bychom měli přehled o všech 
mladých buštěhradských sportov-
ních talentech. Je ale možné, že o ně-
kterých šikovných dětech nevíme – 
a byla by škoda, kdyby jejich úspěchy 
zůstaly skryté.

Prosíme proto rodiče, trenéry či 
rodinné přátele:

pokud doma máte dětského spor-
tovce, který v loňském roce zazá-
řil, a myslíte, že by si zasloužil být 
zařazen do výběru, dejte nám ur-
čitě vědět.

Stačí napsat pár informací o dí-
těti a jeho sportovních výsledcích 
na e-mail:  
info@sport.mestobustehrad.cz

Vaše tipy nám pomohou zajis-
tit, aby byl výběr spravedlivý a aby 
se ocenění dostalo ke všem dětem, 
které si jej skutečně zaslouží.

Děkujeme!
Sportovní výbor města Buštěhrad

Vodárny Kladno – Mělník, akciová společnost, U vodojemu 3085, 272 01 Kladno
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Premiéra filmu Ultralidé a beseda s Milanem Šumným

Premiéra dokumentu Ultralidé  
8. listopadu měla v Buštěhradu skvělý 
ohlas – kino La Skala se zaplnilo bě-
hem pár dní a diváci si projekci i ná-
slednou besedu opravdu užili. Zájem 
byl tak velký, že jsme museli přidat 
ještě jeden termín, který se rovněž 
kompletně naplnil a nesl se ve stejně 
příjemné a živé atmosféře.

Ještě před filmem proběhl krát-
ký rozhovor s režisérkou Alicí Dou-
šovou, buštěhradskou rodačkou žijí-
cí v Londýně, která natáčí filmy pro 
prestižní kulturní instituce a občas se 
nechá inspirovat osobními příběhy. 
Právě tak vznikl i snímek o ultrama-
ratonci Milanovi Šumném, který se 
k Alici na pódiu připojil a poděkoval 
jí za to, že jeho příběh zachytila. Poté 
už se sál ponořil do samotného filmu.

Projekce nabídla autentický pohled 
do ultramaratonského života – do ne-
konečných hodin tréninku, do vel-
kých závodů, ale i do momentů, kdy 
běžec soupeří hlavně sám se sebou. 
Zároveň ukázala Milana očima jeho 
blízkých, kteří jsou nedílnou součás-
tí každého jeho výkonu.

Následná beseda vedená Janem 
Dvořáčkem z Trailrun.cz byla sviž-
ná, vtipná a přirozená. Milan mluvil 
zajímavě o svých začátcích, přípravě, 
motivaci, výživě, bolesti i o tom, jak 
důležitou roli v ultramaratonu hra-
je rodina a tým. Došlo i na otázky 
diváků, kteří se zajímali o vše, co se 
děje v hlavě ultraběžce po padesátém 
či stém kilometru, nebo jak se člověk 
motivuje pokračovat, když už tělo 
chce zastavit.

Velkým překvapením byla návště-
va legendárního běžce Miloše Škor-
pila, který přidal vlastní zkušenosti 
a krásně doplnil Milanův příběh. His-
torek, postřehů a inspirace bylo tolik, 
že by vystačily na další film.

Odpoledne uteklo neuvěřitel-
ně rychle a mělo velmi příjemnou 
energii. Diváci odcházeli s úsměvem 
– plní inspirace a nových poznatků 

ze života ultramaratonce. A možná 
i s chutí přidat si při příštím běhu pár 
kilometrů navíc.

Za Sportovní výbor
Jiří Žitník

Režisérka filmu Alice Doušová a hlavní protagonista Milan Šumný, foto M. Žitníková

Kino La Skala bylo během premiéry zaplněno doslova do posledního místečka, foto M. Žitníková

Odpolednem provázel s vtipem a lehkostí Jan Dvořáček. O překvapení se postarala návštěva  
legendy českého běhu Miloše Škorpila. Foto M. Žitníková
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K R O N I K Á Ř  P Í Š E

Pohádka o tom, jak se Buštěhrad dostal do Japonska

Jedna významná japonská tele-
vizní společnost má v programo-
vé nabídce značně sledovaný pořad 
o tom, jak pracovité ruce šikov-
ných řemeslníků dokáží pomáhat 
nejen doma, ale i ve světě. Prostě 
tam, kde je to potřeba. A tím taky 
propagovat svoji zemi – Japonsko. 
Tento díl měl být věnován podpo-
ře vzdělávání. Tedy opravě školek 
a základních škol v menších ob-
cích. Jenomže když se televizní štáb 
s týmem čtyř odborníků dostal do 
Čech, zjistil, že tady máme školy 
a školky ve velmi dobrém stavu. 
Díky účasti spolupracovníka v ČR, 
japanologa Adama Vačkáře, byl 
tým nasměrován na pomoc dobro-
volným hasičům. Oslovili několik 
sborů ve středních Čechách, ale je-
nom velitel v Buštěhradě našel od-
vahu tuto nabídku přijmout. A za-
čaly se dít věci. V úterý 11. 11. se 
před naší hasičárnou objevil tým 
kameramanů japonské televize ná-
sledovaný čtveřicí „samurajů“ v bí-
lých oblecích. Po přivítání našimi 
hasiči se zajímali, jak to u nás po 
vlastní práci funguje. Velkým pře-
kvapením pro Japonce bylo zjiště-
ní, že tady máme lidi, kteří dobro-
volně a bez nároků na jakoukoliv 
finanční odměnu po vlastní práci 
ještě drží služby a v případě potře-
by zasahují. Usoudili, že ti si oprav-
du pomoc zaslouží. Hned na mís-
tě si prohlédli prostory, které naši 
hasiči mají k dispozici, a nechali si 
vysvětlit od velitele Tomáše Hof-
mana, v čem by potřebovali hlav-
ně pomoci. Ve středu dopoledne 
už nastoupili v pracovních odě-
vech a dali se do práce. Dovezli si 
s sebou potřebný materiál a ukáza-
li přítomným přihlížejícím, jak se 
pracuje v Japonsku. Velkým, a po-
dotýkám že příjemným překvape-

Velitel T. Hofman ukazuje dorazivší delegaci z Japonska, co zdejší hasiče trápí, foto JP

Japonci jsou překvapeni, že i v Buši najdou sourodačku, která jim ještě navíc přinese svačinku, foto JP
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ním pro ně bylo, že se také přišla 
podívat Hiromi Bendová s rodi-
nou. Netušili, že rodilá Japonka 
žije i v Buštěhradě. Navíc, když 
jim příští den přinesla pohoštění 
ve formě sushi. Japonští řemesl-
níci pracovali jako opravdoví sa-
murajové. Od rána do pozdních 
večerních hodin (za světel filma-
řů). Zdá se to neuvěřitelné, ale už 
v sobotu 15. 11. ve 13 hodin pře-
dávali hotovou práci i s uklizeným 
staveništěm. Nové trámy i s pod-
střeším ve velké garáži, které díky 
navýšení umožní snazší vjezd velké 
cisterně, a také úprava a vybavení 
dalšího prostoru překvapilo nejen 
hasiče, ale i všechny nás přítomné. 
Bylo nás však velice málo. Taková 
akce si zasloužila větší propagaci. 
Mě osobně zaujalo to, jakým způ-
sobem řemeslníci ohodnotili práci 
dobrovolných hasičů. Na boku ve 
skladu vytvořili krásný emblém, 
který v japonštině znamená hasiče. 
Ale co víc. Do omítky, ze které jej 
vytvořili, přidali zeminu z obecní-
ho pole, čímž připomněli oddanost 
„rodné hroudě“, pro kterou ti spo-
luobčané obětují nejen svůj volný 
čas, ale navíc, bude-li to potřeba, 
i vlastní zdraví. K tomu jim vyro-
bili nejen rozměrný úložný prostor, 
ale ze zbytků materiálu i malou 
převlékárnu pro naše hasičky. Je-
likož veškeré dění natáčel dopro-
vodný tým japonské televize, mů-
žeme věřit, že díky odvaze našich 
hasičů risknout tuhle akci si nejen 
pomohli ke zlepšení svých pracov-
ních (i skladovacích) prostor, ale 
Japonci se dozvědí o existenci ně-
jakého Buštěhradu ve středu Evro-
py, i něco z jejich života.

I když to zní jako pohádka, díky 
všem zúčastněným za ni.    

JP

...za to jí dokonale odborně naostří její nástroje

Během práce Předávání prostor, foto JP

Velitel T. Hofman sleduje vysvětlení znaku: V horní části je vyznačen oheň a dolní znamená  
záchranáře. Do materiálu, ze kterého byl znak vytvořen, přidali tvůrci zeminu z místního pole,  

aby zdůraznili spojení dobrovolných hasičů s místem.
Foto JP



1 6 Č Í S L O  1 2

ST R O J  Č A S U

I N FO K É N KO

Příloha Obchod a živnosti

Spolu s  tímto číslem zpravo-
daje vám přinášíme druhé vy-
dání brožury „Obchod a  živ-
nosti města Buštěhrad a  okolí“. 

Najdete v ní místní řemeslníky, živnost-
níky a firmy, které mohou přijít vhod 
v každodenních i nečekaných situacích. 
Pokud chcete být součástí dalšího 

vydání, stačí napsat do Infocentra 
na: infocentrum@mestobustehrad.cz 

HJ

Dnešní fotografie byla poříze-
na v Žižkově ulici, přibližně v mís-
tě, kde nyní bývá letní zahrádka  
restaurace u Bečvářů. Na fotogra-
fii je skupina muzikantů, z nichž se 
díky manželům Perglovým podaři-
lo identifikovat tyto:

Stojící zleva:
Semenec, neznámý, Pokorný, Miro-
slav Danda, neznámý, Sýkora (řeče-
ný Ajka), neznámý, Josef Velc, Hlin-
ka, Koloušek

Klečící zleva
Kapelník Ladislav Huml, neznámý 
chlapec, Jaroslav Skála (syn zakla-
datele kina), Weiss

Kromě neznámých jmen je pro 
nás záhadou, proč jsou muzikanti 
oblečeni ve sportovních dresech. Na-
jde se mezi našimi čtenáři pamětník 
nebo pamětnice této události? Buště-
hrad je město mozaik, a my budeme 
moc rádi, když nám do té naší po-
můžete nějaký střípek přidat.

Led
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KU LT U R N Í  A KC E  N A  M Ě S Í C  P R O S I N EC
3. 12.	 17:00–17:30
	▶ Vernisáž grafiky Evy Haškové 
1. patro zámku Buštěhrad 

4. 12.	 17:30–18:30
	▶ Teika Higuchi Shodo:  
Japonská kaligrafie 
Infocentrum Buštěhrad srdečně 
zve na vernisáž výstavy japonské 
kaligrafie Teika Higuchi Shodo, 
kterou pořádají Hiromi 
Nakagawa & Aleš Benda 

4. 12. 	 od 19:30
	▶ Divadlo V.A.D.: Vadí nevadí 
Kino La Skala 

6. 12.	 7:00–22:00
	▶ Výlet na vánoční trhy do Vídně 
Spolek Buštěhradské fórum zve 
všechny zájemce na výlet 

6. 12.	 15:00–19:00
	▶ All Right Band 
Kino La Skala 
Předvánoční mikulášská zábava.  

10. 12.	 17:00–18:00
	▶ Koncert pěveckého sboru ZUŠ 
a žáků hudebního oboru 
v buštěhradském kostele 
Povýšení sv. Kříže  

11. 12.	 17:00–18:00
	▶ Koncert žáků hudebního obo-
ru a výstavu prací výtvarného 
oboru 
Velký sál ZUŠ 

14. 12.	 10:00–18:00
	▶ Vánoční trhy Plzeň 
Věčně mladí senioři vás zvou na 
zájezd na vánoční trhy v Plzni 

14. 12.	 od 19:30
	▶ Ad Hoc:: l Congelatore – 
Zmrazovač 
Kino La Skala 
komediální operní drama 

16. 12.	 19:00–21:00
	▶ Velký Vánoční koncert ZUŠ 
Buštěhrad s Buštěhradským  
pěveckým sborem 
Kino La Skala 

18. 12.	 17:00–18:00
	▶ Vánoční koncert žáků hudební-
ho oboru 
Velký sál ZUŠ 

20. 12.	 od 18:00
	▶ Superstar Jesus Christ – KiX 
faktor – vánoční happening 
Divadla KiX 
Kino La Skala 

23. 12.	 16:00–17:00
	▶ Betlémské světlo 
U autobusové zastávky 
Buštěhrad 

24. 12.	 22:00–23:59
	▶ Česká mše vánoční 
Kostel Povýšení sv. Kříže 
Buštěhrad 
Město Buštěhrad, ZUŠ 
Buštěhrad a Buštěhradský pěvec-
ký sbor srdečně zvou na tradič-
ní Českou mši vánoční s hudbou 
českého hudebního skladatele 
Jakuba Jana Ryby
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KU LT U R A

Autorské čtení se Slávkou Kopeckou

Vážení čtenáři,
neznám snad jediného člověka z mé-
ho okolí, který by se těšil na nadchá-
zející roční období, které se plíživě 
pomalu a celkem nenápadně vlou-
dilo do našich zeměpisných šířek. 
Zlatý podzim je za námi a nám se 
z vyhřátých domovů nechce vystr-
čit ani nos. Nastal čas, kdy závidí-
me medvědům zimní spánek a hle-
dáme poslední záchranu před šedí 
krátkých dnů a černotou dlouhých 
zimních večerů. Návodů, jak řešit 
a přežít ve zdraví nadcházející měsí-
ce, není mnoho. Relativně by mohlo 
pomoci myslet na uplynulé léto, za-

jít do kina, divadla, sejít se s přáteli, 
známými…

Jedno takové setkání, a to nejen 
s přáteli, ale i s hezkou knihou, jsme 
pro vás 21. října uspořádali v prosto-
rách obřadní síně Městského úřadu. 
Spisovatelka Slávka Kopecká pro vás 
připravila AUTORSKÉ ČTENÍ ze své 
dosud poslední knížky „Soukromý ar-
chiv smíchu“.

Paní Slávka Kopecká – spisovatel-
ka, novinářka, nakladatelka, moderá-
torka – já osobně ráda vzpomínám na 
její nedělní Dobrá jitra, která uváděla 
v Českém rozhlase, a vždycky přidala 
nějakou veselou historku z Buštěhra-

du. Paní Slávka je totiž Buštěhraďač-
ka, i když žije v nedalekých Lidicích.

Její nová knížka je plná nejen vese-
lých příběhů, glos, fejetonů a vzpomí-
nání, ale i životní moudrosti. Jak ona 
sama říká, „humor je moudrost a bl-
bec se nezasměje“.

Myslím, že téměř dvě hodiny strá-
vené ve společnosti paní Slávky, s jejím 
vyprávěním a čtením několika kapitol 
z její knížky, která má jediné poslání 
„BAVIT ČTENÁŘE A ROZESMÁT“, 
bylo tím možným lékem proti pod-
zimnímu splínu a zároveň inspirací 
pro další večery.

Jana Zemanová
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C O  S E  D Ě J E  V   B U Š I

HALLOWEEN 2025
 Před dvěma lety jsem zde v Buš-

těhradském zpravodaji publikovala 
článek k Halloweenu 2023.

Byla a jsem moc ráda, že se ne-
potvrdily obavy o prchavost osla-
vy tohoto svátku a  Halloween  
na Buštěhradě je jednou z akcí s nej-
větší účastí. Každým rokem jsem tak 
utvrzována, že oslava Halloweenu 
má velkou důležitost pro naši sou-
sedskou komunitu.

Letos se potvrdilo, že ani deštivé 
počasí nezabrání koledníkům vy-
razit do ulic koledovat. Stejně jako 
ani neodradilo hostitelské domy od 
přípravy sladkostí či jiných odměn 
koledníkům. Lidé se chtějí realizo-
vat ve variacích na strašidelné moti-
vy při zdobení svých domů, kdy více 
či méně akcentují právě onu straši-
delnost. Touha zapojení se ukazuje 
každým rokem více. Chceme se na-
vzájem pobavit, potěšit a integrovat 
do místního společenství. 

Symbolika Halloweenu může být 
mediálně stimulována, propagová-
na, ale tak je to dnes nakonec se 
vším, se všemi svátky. Bylo by ovšem 
mylné zůstat pouze na povrchu. To 

podstatné leží právě pod ním. A to 
je upevňování mezilidských vztahů 
přes ono vzájemné pobavení se a ob-
darování, jakkoli drobné může být. 
Mě osobně potěší každé jedno dítě, 
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které se u nás zastaví a ukazuje mi 
pyšně svoji masku nebo řekne bás-
ničku. Ten křehký moment, kdy se 
pustí ruky rodiče, předvede se, vy-
zvedne si svoji koledu, a pak se spo-
kojeně vrací ke svým, je přesně ten 
okamžik, o který tu také jde. Moje 

dítě, tvoje dítě, sousedovo dítě jsou 
v tu chvíli naše děti. Naše děti a my 
s nimi. Dávat si radost navzájem, to 
je to nejdůležitější. 

Speciální poděkování patří Mi-
chalu Fialovi za již šestou přípravu 
mapy pro koledníky. Dále AktOFF-

ce Art Club, Vinotéce Sýpka a Bistru 
KINO, které fungovaly jako straši-
delné majáky pro všechny unavené 
koledníky. Jejich instalace byly epic-
ké. Děkuji a děsíme se za rok!

Vaše Marcela AD
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ZŠ  A   M Š  OT Y  PAV L A

Podzimní běh s dýní

V týdnu před podzimními prázd-
ninami se u nás ve škole konal prv-
ní ročník Podzimního běhu s dýní. 
Celá akce probíhala v duchu radosti 
z pohybu, podzimu a týmového du-
cha. Běhalo se ve štafetách, a to jak 
na prvním, tak i na druhém stupni.

Děti z druhého stupně měly letos 
opravdu „bojové“ podmínky – po-
časí se s nimi rozhodně nemazlilo. 
Hustý déšť proměnil trasu kolem 
školy v kluzkou dráhu a nevyhnuli 
jsme se ani několika pádům. Přesto 
všichni běžci ukázali obrovskou 
odolnost, nasazení a smysl pro fair 
play. Do cíle doběhli se vztyčenou 
hlavou – někteří s úsměvem, jiní jen 
se zbytky dýní, která sloužila jako 
štafetový kolík.

Naopak běžci z prvního stupně 
měli o něco větší štěstí. Déšť ustal 
a počasí bylo ideální pro sportovní 
výkony. Na start se postavili s nad-
šením a energií, kterou by jim mohl 
leckdo závidět. Nejmladší prvňáč-
ci měli zkrácenou trasu, ale i tak 
ji zvládli s obrovským nasazením 
a ukázali, že z nich rostou skvělí 
sportovci.

Celou akci doprovázela úžasná at-
mosféra. Žáci, učitelé i zaměstnanci 

školy vytvořili kolem trati neuvěři-
telný fandící koridor. Povzbuzování, 
potlesk a skandování dodávalo běž-
cům sílu a chuť bojovat až do kon-
ce. Bylo krásné sledovat, jak se celá 
škola spojila v duchu sportu, spolu-
práce a dobré nálady.

Podzimní běh s dýní se tak i přes 
rozmary počasí vydařil na jedničku 
a už teď se těšíme na další ročník!

Tereza Dvořáková
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Z P R ÁV Y  Z E  S O KO L A

Hon za pokladem – II. etapa

V měsíci říjnu nám přišel v rám-
ci celoroční družinové hry dal-
ší dopis od kapitána Rudovouse. 
Tentokrát se děti měly zhostit vý-
roby vlajek jejich skupin, ať už pi-
rátů, nebo námořníků. 

Každé z oddělení se tohoto ne-
lehkého úkolu zhostilo podle své-
ho, někdo použil tempery, někdo 

zvažoval dokonce vyšívání. K do-
končení vlajek vedla dlouhá cesta 
plná diskuzí o finální podobě jed-
notlivých vlajek, fantazie dětí pra-
covala na plné obrátky. 

Poslední říjnový den jsme se 
společně sešli na školní zahradě 
a každé oddělení představilo svou 
vlajku. Kapitán Rudovous pro-

střednictvím své spojky byl spo-
kojený za splnění náročného úko-
lu, díky čemuž obdržely jednotlivé 
posádky další část mapy k pokladu. 

Za kolektiv školní družiny

Karolína Kopecká

Buštěhradské judo je vidět…
Tak jako každý rok, i letos se naši judisté všech věkových kategorií účastnili řady závodů a dalších akcí, na 
kterých dokazovali, že i v malém oddíle mohou růst velké sportovní talenty. Závodem, který rozhodně stojí 
za zmínku, bylo Mistrovství republiky starších žáků, které proběhlo 15. listopadu a kterého se účastnili hned 
tři buštěhradští borci. Velmi pěknou akcí, kde byla prezentována pohybová i technická průprava dětí, od 
těch nejmladších po nejstarší, byla o týden dříve Krajská župní akademie v Říčanech. 

Účelem Krajské župní akade-
mie, která proběhla 8. listopadu 
bylo ukázat, jaké sportovní akti-
vity se v rámci Sokola dají provo-
zovat. Judo Buštěhrad zastupova-
lo Župu Budečskou, a to společně 
s tanečnicemi z Bratronic a řecko-
římskými zápasníky z Hnidous. 
Nutno říci, že různé formy tan-
ce byly na akademii hlavní náplní 
programu a bylo se opravdu na co 
dívat, nástup judistů a zápasníků 
byl zkrátka něco jiného. 

Nejste tanečníci…
I  to slyšela skupina judistů  

z Buštěhradu od řady návštěvníků, 
kteří přišli podpořit sportovce ze 
Sokolských žup Středočeského kra-
je. Že tu nikdo nebude tančit bylo 
jasné hned, jak našich devět judis-
tů pod vedením Martina Plocara 
a dvou dalších trenérů vstoupilo do 
sálu v kimonech a začalo se rozcvi-
čovat na připravených žíněnkách. 
Během krátkého, zhruba osmi-
minutového programu předvedli 

všichni své dovednosti v gymnasti-
ce, s technickým programem pak 
začali ti nejmenší, kteří ve trojici 
Anetka, Marek a Péťa dokázali, že 
s judem se dá začít už ve 4 či 5 le-
tech. Následovala kategorie U10, 
kde Matěj a Klárka předvedli, že 
když poctivě trénujete, můžete za 
pár let udělat opravdu velký po-
krok jak technický, tak pohybo-
vý. Že judo rozhodně je pro hol-
ky, dokázaly Zuzka s Kájou, které 
zastupovaly kategorii U12 a U14. 
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Zahanbit se nenechali ani chlapci 
kategorie U14, Jáchym s Tobiášem. 
Ti předvedli pokročilejší techniky 
zakončené přechody na zem a jen 
potvrdili, že na Mistrovství ČR 
jednotlivců v kategorii U14 se do-
stali právem. Technický blok uza-
vřeli bratři Obytovi, kdy pětiletý 
Péťa hodil svého třináctiletého brá-
chu Tobiáše a ukázal, že judo není 
jen o větších svalech, ale především 
o využití síly protivníka. Krajská 
župní akademie byla zkrátka pře-
hlídkou lásky k pohybu a ke spor-
tu všeho druhu. Buštěhradský od-
díl juda si velice váží, že mohl být 
součástí této krásné akce. Nazdar!

Přebory České republiky
Letos se třem buštěhradským 

borcům kategorie U14, starších žá-
ků, podařilo probojovat na Přebo-
ry České republiky, a to hned dva-
krát. Tobiáš Obyt, Jáchym Koloušek  
a Pavel Kraus nejprve v říjnu posílili 
oddíl Judo Mělník na soutěži druž-
stev, kde svými výkony pomohli vy-
bojovat krásné druhé místo. Hned 
následující měsíc se tito tři závodní-
ci, kteří se judu pod vedením Mar-
tina Plocara věnují již od pěti let, 
kvalifikovali i na závody jednot-
livců, které proběhly 15. listopadu. 
Tréninky a účast na závodech, kde 
během celého roku nasbírali do-
statečný počet bodů, se jim vypla-
til. Pája Kraus sice neměl šťastný 
los a vypadl hned na začátku, ale 
Jáchym a Tobiáš postupovali. Me-
zi velkou konkurencí závodníků 
z celé republiky vybojoval Jáchym 
Koloušek krásné 9. místo a Tobi-
áš Obyt získal bronzovou medai-
li. Pro jakýkoliv oddíl a trenéra už 
je jen kvalifikace jeho svěřenců na 
takovou soutěž velkým úspěchem. 
Když navíc cinkne cenný kov, je to 
odměna a zadostiučinění nejen pro 
samotného závodníka…

Zuzana Skálová
Judo Župní akademie

Judo – PČR družstev, říjen 2025. Zleva Pavel Kraus, Tobiáš Obyt, Jáchym Koloušek
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Bronzový Ondřej Ulrich Hanka Chvojová se syny Antonínem a Josefem

Župní akademie judisté před akcíTobiáš Obyt 3. místo na PČR, s trenéry – vlevo Martin Plocar,  
vpravo Martin Louček

Buštěhradští sokolové na Sokolském běhu republiky 2025
Sokolové slaví založení Českoslo-

venska 28. října pohybem! Na pod-
zim roku 1919, při příležitosti prv-
ního výročí vzniku Československé 
republiky, připravili sokolové do té 
doby nevídanou sportovní akci, kte-
rá umožnila účast co největšího počtu 
sokolů a sokolek, tzv. rozestavný běh 

28. října. Inspirovaný historií o sto let 
později v roce 2019 vznikl nový pro-
jekt, Sokolský běh republiky, a s ním 
i oslava 28. října v podobě běhu pořá-
daného po celé republice.

Zapojit se může kdokoliv od dě-
tí až po seniory, kdo má chuť být 
součástí Sokolského běhu republi-
ky. Je jen potřeba se zaregistrovat na  
www.behrepublikyid.cz. V registrač-
ním systému najdete i seznam míst, 
kde se běh uskuteční, a dle něj si vy-
brat lokalitu, kde poběžíte. 

Sokolský běh republiky se vydařil 
i posedmé a potvrdil, že tato novodo-
bá tradice oslavy 28. října je stále ob-
líbenější. Na start se postavilo 12 920 
běžců v celkem 90 lokalitách doma 
i v zahraničí. 

Této krásné sportovní akce se letos 
zúčastnili i sokolové z naší buštěhrad-
ské jednoty. Na start v Horoměřicích 
se postavili Hanka Chvojová se sy-
ny Antonínem a Josefem a v Českých 
Budějovicích startoval, a dokonce zís-
kal nádherné 3. místo Ondřej Ulrich.

Blanka Jedličková
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S P O L K Y,  P Ř Í S P Ě V KOV É  O R G A N I Z AC E  M Ě STA

První ročník skautského plesu

V sobotu 11. října se konal první 
skautský ples našeho střediska. Pro-
story buštěhradského kina se zaplni-
ly dětmi, jejich sourozenci i rodiči, 
kteří přišli tančit a užít si společné 
chvíle. Tématem večera byly skaut-
ské odborky a sál se tak hemžil „ces-
tovateli“, „tábornicemi“, „kuchaři“, 
„fotografkami“ a dalšími kreativ-
ními výtvory. Společně jsme se uči-
li nové tance, oddíly předvedly při-
pravená vystoupení a nechyběla ani 
soutěžní část v podobě kvízu a oblí-
bené tomboly. Celý večer pak sym-
bolicky uzavřelo společné zpívání 
skautské večerky.

Děkujeme všem, kdo se plesového 
večera zúčastnili a pomohli vytvo-
řit jeho jedinečnou atmosféru. Vel-
ké díky patří zejména hlavním or-
ganizátorkám Ádě Alexové a Zuzce 
Machové za to, že celou akci vymys-
lely a s obrovským nasazením zrea-
lizovaly. Doufáme, že se tímto zro-
dila nová tradice, a už teď se těšíme 
na další ročník.

Za Junák – Stráž Lidic 
Buštěhrad

Anna Heráňová – Rézi



2 6 Č Í S L O  1 2



2 7P R O S I N E C  2 0 2 5

Velký operní večer v La Skale

Na samotný vrchol letošního  
Divadelního parkování přichází 
něco, co Buštěhrad ještě nezažil – 
operní večer s Divadlem Ad Hoc! 
Do našeho hrdého „operního do-
mu“ La Skala dorazí 13. prosince 
jejich kultovní hit Il Congelatore – 
Zmrazovač. Není to ovšem klasická 
opera, ale opera trochu jinak – bri-
lantní parodie na operní svět, která 
získala řadu ocenění a baví diváky 
po celé republice.

Těšit se můžete na Ameriku 30. 
let, dobu prohibice, mafiánů, vel-
kých citů a ještě větších průšvihů. 
Nechybí hudba Verdiho, Pucciniho 
či Bizeta, živý orchestr, romantika, 
napětí… a samozřejmě i mrtvé mrt-
voly, jak se na poctivou mafiánskou 
operu sluší.

Podle nás jde o kulturní událost 
roku v Buštěhradě, kterou si roz-
hodně nechcete nechat ujít. A po-
zor – v sále je přísně zakázána kon-
zumace zmrzliny!

Srdečně zveme!

Za Divadlo KiX
Jiří Žitník

Návštěva s vraždou – premiéra nové hry Divadla KiX
Divadlo KiX má za sebou dal-

ší úspěšnou premiéru. Nová insce-
nace Návštěva s vraždou měla svou 
premiéru 24. října v buštěhradské  
AktOFFce a hned následující dva ve-
čery – 25. a 26. října – se dočkala dal-
ších repríz. Všechny tři večery byly tra-
dičně obsazeny do posledního místa.

Tentokrát jsme se vydali trochu ji-
ným směrem, než bývá u KiXu zvy-
kem. Místo čisté komedie jako dopo-
sud jsme sáhli po detektivce, a to se 
vším všudy. Přáním jedné z našich 
hereček bylo, aby to byla skutečně na-

pínavá detektivka, kde se zabíjí a teče 
krev. Přání jsme jí splnili. V průbě-
hu hry umírá několik postav, krev te-
če, napětí houstne – ale protože jsme 
pořád KiX, není to jen tak. Ale tiše… 
víc vám neprozradíme. Co se skrý-
vá pod povrchem, to si už diváci mu-
sí zjistit sami.

Návštěva s vraždou je plná zvratů, 
ironie a překvapení. Publikum se smá-
lo i tam, kde jsme to vůbec nečekali – 
a jindy zase sledovalo děj v naprostém 
tichu, přikované napětím. Přesně tak 
jsme si to přáli.

O premiéře jsme tentokrát příliš 
neinformovali, protože kvůli zdra-
votní indispozici jedné z hereček ne-
bylo do poslední chvíle jisté, zda se 
vůbec odehraje. O to víc nás těší, že 
všechna tři představení byla bezna-
dějně obsazená. Omlouváme se všem 
přátelům a příznivcům, kteří se ten-
tokrát nedostali – brzy však budou 
další příležitosti. Na začátku příští-
ho roku chystáme nové reprízy. Dá-
me včas vědět.

Za Divadlo Kix
Jiří Žitník
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Ve hře samozřejmě nechybějí mrtvoly… …a ani napětí a krev. Foto M. Žitníková

Svatý Martin v Buštěhradě 2025 – když světlo zhasne,  
lampiony to zachrání

Buštěhrad opět ožil tradiční sva-
tomartinskou atmosférou. Rodinné 
centrum Buštěhradský pelíšek spo-
lečně s Divadlem KiX připravily už 
několikátý ročník oblíbené akce, na 
kterou se každoročně scházejí stov-
ky dětí i rodičů. A letos tomu nebylo 
jinak – odhadem dorazilo přes pět 
set lidí, lampiony zářily a mezi ryb-
níky to doslova žilo.

Děti si doma připravily vlastní 
lampionky a po setmění vyrazil od 
Bečvářů malebný lampionový prů-
vod. U rybníků už nedočkavě čekaly 
na příjezd svatého Martina. Ten le-
tos místo bílého koně (který se zra-
nil) dorazil na hnědém – podle hu-
morného vysvětlení pořadatelů za 
to mohly bahnité cesty.

Následovala tradiční scénka 
o tom, jak se svatý Martin podě-
lil o svůj plášť s žebrákem – příběh 
o pomoci, laskavosti a odvaze udě-
lat dobrý skutek. Jenže přesně ve 
chvíli, kdy měl Martin na koni slav-
nostně vjet mezi děti, došlo k neče-
kané technické komplikaci: vypad-
ly pojistky a celá scéna se ocitla ve 
tmě. Reflektory zhasly, mikropor-
ty oněměly.

Účinkující tak museli „jet na hla-

Děti svými lampionky akci krásně rozzářily, foto M. Žitníková

Ze sněhu měly radost děti i rodiče, foto V. Rekl
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Pohled z kachní perspektivy. Foto HJ

sivky“, fotografové spoléhat na in-
stinkt – a děti na světlo svých lam-
pionů. A právě ty nakonec vytvořily 
překvapivě kouzelnou atmosféru, 
kterou by žádná technika nevykouz-
lila. Mnozí rodiče se dokonce do-
mnívali, že jde o schválně připra-
vený efekt.

Po skončení scénky se podařilo 
nahodit alespoň jeden reflektor a ve-
čer vyvrcholil oblíbenou „chumele-
nicí“ – tentokrát umělou, ale radost 
z ní byla opravdová. Maminky z Pe-
líšku napekly svatomartinské rohlíč-
ky, o teplé nápoje a svařák se posta-
rala Vinotéka Sýpka.

Přestože nás technika na chvíli 
zradila, celá akce se nakonec nesla 
v krásně intimním duchu a připo-
mněla, že někdy stačí světlo lampi-
onu, dobrá nálada a společně strá-
vený čas.

Velké poděkování patří všem, kte-
ří se na přípravách akce podíleli – 
maminkám z Pelíšku za fantastické 
svatomartinské rohlíčky, Vinotéce 
Sýpka za teplé nápoje, fotografům 
za krásné snímky i přes minimál-
ní světelné podmínky, technikům 
za veškerou přípravu a samozřejmě 
všem malým lampionkářům i jejich 
rodičům za skvělou atmosféru.

Děkujeme, že jste přišli – a těší-
me se opět za rok!

Za pořadatele 
Jiří Žitník – „svatý Martin“

Buštěhradský svatý Martin, foto V. Rekl
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SK Buštěhrad – fotbal

Buštěhradskému Áčku se premi-
érový podzim v okresním přeboru 
vůbec nevydařil. Ve zbývajících zá-
pasech podzimu jsme na naše konto 
přidali už jen jeden bod, a to za remí-
zu s Tuchlovicemi „B“. Vydařil se nám 
také první poločas proti Družci, kte-
rý jsme vyhráli 1:0. V druhé půli nám 
rozhodčí vyloučil kapitána Kurajské-
ho a soupeř otočil výsledek třemi gó-
ly. Na Slavoji Kladno jsme v oslabené 
sestavě neměli šanci. A proti Švermo-
vu jsme na umělé trávě SK Kladno za 
umělého osvětlení, při pěkné divácké 
kulise, nehráli špatně, ale neproměni-
li jsme vyložené gólové šance a sou-
peři padalo do naší sítě téměř vše, na 
co sáhl. V průběhu celého podzimu 
výborně zachytal Kuba Štýbr, které-
ho nebýt, tak naše konto obdržených 
gólů je podstatně tučnější. Koneč-
né výsledky zbývajících zápasů do-
padly takto: Slavoj Kladno-SKB 9:1, 
AFK Tuchlovice-SKB 2:2 (3:2), SKB-
-TJ Baník Švermov A 3:8, SK Družec 
A-SKB 3:1. Přezimujeme tedy na po-
sledním místě tabulky se třemi body. 
Určitý posun ve hře ale na týmu byl 
patrný. V posledních zápasech hráči 
nebyli spoutaní, chtěli hrát a vyvíjeli 
aktivitu a při negativním vývoji zápas 
nevzdávali. Seznámení s okresním 
přeborem bylo pro nás jistě drsné, ale 
naděje na udržení určitě neumřela. 
Do jarní části bychom  chtěli tým po-
sílit a ještě zabojovat o záchranu. Do 
týmu se při posledním zápase vrá-

til zraněný Samuel Kolak a do zim-
ní přípravy se vrací Max Halaj. Ve-
dení týmu by si představovalo ještě 
alespoň jednu další posilu do jarní 
části. Děkujeme fanouškům za pod-
poru a hlavně Fans klubu. Fans klub 
Buštěhrad si určil nejlepšího hráče 
podzimu, jímž se stal Matyáš Halaj, 
který obdržel ocenění. Do jara se tě-

šíme na zázemí nových kabin, kte-
ré určitě budou mít pozitivní vliv na 
výkon týmu. Ještě jednou děkuji za 
podporu. Všem fanouškům fotbalu 
a všem občanům města přeji za SK  
Buštěhrad příjemné prožití vánočních 
svátků a šťastný nový rok.

                                  Za SKB  
Aleš Šturm

I N Z E R C E

S P O RT

SKB před zápasem v Tuchlovicích 

 Kabiny SK Buštěhrad před dokončením

Pronajmu garáž v sousedních Lidicích, v pěší dostupnosti. Čistá, suchá stavba  
s příjezdovou cestou. Plechová dvoukřídlová vrata.  

V případě zájmu volejte na tel. č. 776 610 467.
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Č T E N Á Ř I  N Á M  P Í Š Í

ztracený kocour ALF
Vážení sousedé,

ráda bych Vás infor-
movala, že se nám 
ztratil kocour jmé-
nem ALF, je mu  
6 let. Ztratil se dne 
21.10. v  ranních ho-
dinách a  pohybu-
je se zřejmě v  oblas-
ti ulice Kladenská,  
5. května, Oty Pav-
la, Lipová, ale byl  
viděn už i  u  ryb-
ní k a a   hřbitova . 

ALF je černý kocour 
s  lehce bílou náprsen-
kou a červeným oboj-
kem s rolničkou. Po-
kud byste ho někde 
zahlédli nebo o  něm 
měli jakékoli infor-
mace, prosím, kon-
taktujte mě na čísle  
+ 420 606 414 461, 
nebo na e-mai lu: 
neuronovka@seznam.
cz

 
Budu velmi vděčná 

za každou informaci 
a pomoc při hledání.

ODMĚNA ZA 
NALEZENÍ JE 

SAMOZŘEJMOST!
 

Děkuji Vám!
P. Ledová
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MĚJTE ČISTOU VODU

S DOPRAVOU ZDARMA

PO CELÉ ČR

„Problémy s tvrdou vodou za mě spolehlivě vyřešil Watex.“
Pavel Zedníček

Při poptávce montáže produktů
s cenou nad 18 000 Kč zadejte 

do poznámky kód DZT25

Úpravny a rozbory
vody pro domácnost 
a průmysl

+420 608 233 391 obchod@watex.cz www.watex.cz

MĚJTE ČISTOU VODU

S DOPRAVOU ZDARMA

PO CELÉ ČR
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TEIKA HIGUCHI 

SHODO 
JAPONSKÁ KALIGRAFIE

INFOCENTRUM BUŠTĚHRAD 
4. 12. 2025 až 16. 12. 2025 

zahájení výstavy 4. 12. 2025 od 17:30 

● 
 

Vstup volný, těšíme se na Vaši návštěvu 
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